

## Мониторинг средств массовой информации

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

21 августа 2023



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
20.08.2023 Два сотрудника Ozon оказались пострадавшими после пожара на складе компании .....	4
19.08.2023 Вахтовик погиб при падении погрузчика в овраг в Казачинско-Ленском районе .....	4
18.08.2023 В Москве рабочий упал в шахту лифта и погиб .....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....	5
20.08.2023 Свыше 200 нарушений трудовых прав граждан выявили в НАО .....	5
СОКРАЩЕНИЯ .....	5
21.08.2023 Владелец Domino's Pizza инициировал банкротство в России .....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	6
18.08.2023 Миграционная статистика-2023: МВД РФ назвало число отказов иностранцам на въезд в РФ.....	6
В.В. ПУТИН .....	6
21.08.2023 На Камчатке требуется дальнейшее развитие целевого обучения .....	6
Т.А. ГОЛИКОВА .....	8
21.08.2023 Голикова заявила о снижении безработицы в 71 регионе России с начала года .....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	8
19.08.2023 Минтруд РФ разработал график выходных дней на 2024 год.....	8
18.08.2023 Минтруд: зарплаты работников государственных органов проиндексируют на 5,5%.....	8
18.08.2023 Минтруд предложил учитывать не все доходы малообеспеченных при назначении единого пособия ...	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	10
21.08.2023 В Роструде рассказали о гарантиях для работников с инвалидностью.....	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
21.08.2023 Более 15 дел возбудили из-за нарушений в сфере транспорта в городе-спутнике Новосибирска.....	10
21.08.2023 Липецкое частное охранное предприятие не оплачивало сотрудникам ночные смены.....	11
21.08.2023 Работник Брянского электромеханического завода получил травму глаза .....	11
19.08.2023 В Нижнем Новгороде рабочий умер после падения с крыши ремонтируемого дома .....	12
18.08.2023 В Перми водителей трамваев заставляют бесплатно работать в выходные .....	12
18.08.2023 Госинспекция труда по Саратовской области нашла задержки по зарплате в буревой компании .....	12
18.08.2023 Рабочий получил смертельные ранения на кулебакском хлебозаводе.....	13
TELEGRAM КАНАЛЫ .....	13



<b>19.08.2023 Роструд восстановил трудовые права 193 работников с выплатой задержанной зарплаты в размере 9,8 млн рублей.....</b>	<b>13</b>
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....</b>	<b>13</b>
<b>21.08.2023 В ВОЗ заявили о кризисе в системе медицинских работников .....</b>	<b>13</b>
<b>21.08.2023 Птицефабрики столкнулись с острым дефицитом кадров.....</b>	<b>14</b>
<b>21.08.2023 ЛДПР внесла в Госдуму законопроект о повышении стипендий студентов до уровня МРОТ.....</b>	<b>15</b>
<b>21.08.2023 Безусловность поддержки: единое пособие смогут получить больше семей и будущих мам.....</b>	<b>15</b>
<b>21.08.2023 Российские регионы столкнулись с нехваткой рабочей силы .....</b>	<b>18</b>
<b>20.08.2023 В России предложили просчитывать МРОТ с учетом инфляции .....</b>	<b>19</b>
<b>18.08.2023 ЛДПР выступает за резкое поднятие стипендий для технических специальностей -Слуцкий .....</b>	<b>20</b>



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

20.08.2023

## Два сотрудника Ozon оказались пострадавшими после пожара на складе компании

Пострадавшими в результате пожара на складе Ozon в Московской области стали два человека, 20 августа сообщает пресс-служба МЧС России по региону.

Отмечается, что пострадавшие отравились продуктами горения, однако госпитализация им не понадобилась.

Подчеркивается, что огонь охватил стеллажи с картонной тарой, хранившейся на складских стеллажах, площадь возгорания составила 375 квадратных метров, возгоранию был присвоен третий уровень сложности, в ходе инцидента с территории объекты было эвакуировано почти 400 человек.

<https://rossaprimavera.ru/news/42a504d7>

19.08.2023

## Вахтовик погиб при падении погрузчика в овраг в Казачинско-Ленском районе

Доследственную проверку проводят в Казачинско-Ленском районе после гибели вахтовика. Инцидент произошел 16 августа в карьере, который находится в районе 187 километра автодороги "Магистральный - Жигалово".

Как сообщили irk.aif.ru в пресс-службе СУ СК РФ по Иркутской области, во время проведения работ по добыче горной породы для отсыпки дороги мужчина, работавший за рулем фронтального погрузчика, не оценил безопасность маневра и допустил падение транспортного средства в обрыв. В результате 49-летний водитель погрузчика от полученных травм скончался на месте.

Сотрудники регионального СКР выясняют все обстоятельства происшествия. Также им предстоит изучить документацию по технике безопасности на объекте.

[https://irk.aif.ru/incidents/vahtovik\\_pogib\\_pri\\_padenii\\_pogruzchika\\_v\\_ovrag\\_v\\_kazachinsko-lenskom\\_rayone](https://irk.aif.ru/incidents/vahtovik_pogib_pri_padenii_pogruzchika_v_ovrag_v_kazachinsko-lenskom_rayone)

18.08.2023

## В Москве рабочий упал в шахту лифта и погиб

На юго-западе Москвы **рабочий упал** в шахту лифта.

Как сообщает телеканал "360" со ссылкой на источник в экстренных службах, **рабочий погиб**.

Трагедия произошла в одном из домов на Профсоюзной улице. Собеседник пояснил, что тело мужчины было найдено на крыше лифта между вторым и третьим этажами здания.

Ранее "Свободная пресса" писала, что на двух **рабочих** в шахте московской многоэтажки **упал** лифт. Несчастный случай произошел в жилом доме на улице Штурвальной. Лифт рухнул на рабочих, которые выполняли монтаж оборудования. В результате один из **рабочих погиб**, а второй остался жив, но получил травмы ног.



<https://svpressa.ru/accidents/news/383799/?rss=1>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

20.08.2023

### Свыше 200 нарушений трудовых прав граждан выявили в НАО

Официальный сайт властей столицы НАО со ссылкой на прокуратуру Ненецкого автономного округа разъясняет: вопросы соблюдения трудовых прав граждан носят приоритетный характер в надзорной деятельности прокуратуры округа.

В первом полугодии 2023 года выявлено свыше 200 нарушений трудовых прав граждан, в целях их устранения внесено 22 представления, к дисциплинарной и административной ответственности привлечено 29 должностных лиц, в суды направлено 9 исковых заявлений о взыскании более 540 тыс. рублей **задолженности по зарплате**.

По результатам принятых мер реагирования восстановлены права 654 работников, погашена 17,3 млн рублей **задолженности по заработной плате**.

По инициативе прокуратуры округа отменялись незаконные приказы о наложении дисциплинарных взысканий, пресекались факты выплаты заработной платы в размере ниже минимального, непроведения её индексации, неправомерного изменения существенных условий труда.

По требованию прокурора учреждениями здравоохранения, образования и культуры 41 локальный акт в сфере труда приведен в соответствие действующему законодательству.

Отдельное внимание уделено защите трудовых прав медицинских работников. По представлению прокуратуры округа 553 медицинским работникам сделан перерасчет и произведена выплата на общую сумму свыше 5 млн рублей.

Руководителям организаций объявлено 14 предостережений о недопустимости нарушения трудового законодательства. Надзор за соблюдением трудовых прав граждан ведется на постоянной основе.

<https://www.mk-nao.ru/incident/2023/08/20/svyshe-200-narusheniy-trudovykh-prav-grazhdan-vyyavili-v-nao.html>

## СОКРАЩЕНИЯ

21.08.2023

### Владелец Domino's Pizza инициировал банкротство в России

Управляющая брендом Domino's Pizza в России нидерландская DP Eurasia объявила о решении запустить **процедуру банкротства** для российского подразделения после неудачных попыток продать бизнес.

Как заявили в компании, решение принято в связи со "все более усложняющейся обстановкой".

В марте 2022 года DP Eurasia объявила об отказе от инвестиций в РФ, а в декабре допустила возможность продажи бизнеса.



<https://www.mk.ru/economics/2023/08/21/vladelec-dominos-pizza-iniciiroval-bankrotstvo-v-rossii.html>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

18.08.2023

Миграционная статистика-2023: МВД РФ назвало число отказов иностранцам на въезд в РФ

Министерство внутренних дел России представило свежую статистику по миграции, в частности, сведения о количестве выданных иностранным гражданам виз, патентов и разрешений на работу. В сводке представлены показатели за семь месяцев 2023 года.

Из всего объема разрешений на работу, выданных в январе-июле текущего года (65 тыс. против почти 50 тыс. годом ранее), 17 тыс. оформлено специалистам с высокой квалификацией (20 тыс. в прошлом году), просто квалифицированным специалистам — свыше 6 тыс. (3,6 тыс. в 2022-м). Всего же количество действительных разрешений на работу на конец отчетного периода составило 110 тыс. (93 тыс. в прошлом году). Количество действительных патентов — чуть более 2 млн (по сравнению с прошлым годом цифра почти не изменилась).

МВД также рассказало о заключенных трудовых договорах. Так, за отчетный период **трудовыми мигрантами** подписано 1,2 млн соглашений. По сравнению с прошлым годом статистика изменилась не существенно.

Больше всего договоров подписано на основании патента (707 тыс. против 724 тыс. годом ранее). 412 тыс. заключено без разрешения на работу (437 тыс. в 2022-м). Количество договоров на основании разрешения составило 39 тыс. (36 тыс. в прошлом году).

В завершение МВД представило статистику запретов на въезд в Российскую Федерацию. По данным МВД, за семь месяцев было выписано без малого 90 тыс. отказов. Это чуть больше, чем за тот же период годом ранее — тогда запрет выписали 88 тыс. иностранных граждан.

Отметим, что суды не прощают принимающих иностранцев россиян, нарушивших закон. На это указывает решение Арбитражного суда Восточно-Сибирского округа, писал Media-MIG.

<https://media-mig.ru/indicators/migracionnaya-statistika-2023-mvd-rf-nazvalo-chisl/>

## В.В. ПУТИН

21.08.2023

На Камчатке требуется дальнейшее развитие целевого обучения

Президент России Владимир Путин поручил кабинету министров сформировать реестр специалистов среднего и высшего профобразования, в которых очень нуждается современная отечественная экономика.

На правительство РФ во взаимодействии с Российским союзом промышленников и предпринимателей, органы субъектов Федерации возложили задачу оценки перспективной потребности внутреннего рынка труда в специалистах со средним и высшим профессиональным образованием на ближайшие пять лет.



В связи с поручениями главы государства Министерство труда и соцзащиты организует опрос работодателей в регионах о потребностях в перспективе на 2026 и 2029 годы в профессиональных кадрах по группам квалификаций и видам экономической деятельности.

Опрос будет проводиться до 15 сентября на цифровой платформе ФГБУ "ВНИИ Труда" <https://prognoz.vcot.info>.

Способ, призванный восполнить дефицит кадров, это, прежде всего, целевое обучение. Но его потенциал задействован не в полную силу. Эксперты в области высшего профессионального образования отметили, что существующие механизмы целевого образования дают сбой. Недобор студентов отмечается именно по тем квалификациям, в которых соцсфера и экономика страны ощущают наибольшую потребность. Места, выделенные под целевое обучение, не заполнены в медицинских и технических вузах регионов.

На сегодняшний день сформированы несколько направлений решения этой проблемы. В частности претерпела изменение правовая база целевой подготовки специалистов.

С 1 мая следующего года начнет работать закон, который направлен на совершенствование такого вида обучения. Правовые новации затронут параметры договора между студентом и работодателем. Со следующего года соглашение будет содержать в себе более детальную фиксацию прав и обязанностей двух сторон.

Со следующего года также кандидат на целевое обучение будет иметь право выбирать только одного заказчика и единственный вуз.

Работодателей, которые заинтересованы в подготовке кадров, обяжут размещать на ЕЦП **"Работа в России"** предложения о целевом обучении. Заявки должны содержать информацию об учебном заведении, программу обучения, место и условия будущей работы, меры поддержки целевиков во время учебы и при последующем трудоустройстве.

На Камчатке накопили определенный опыт восполнения дефицита рынка труда. Он позволяет успешно реализовать на полуострове инвестиционные проекты и после ввода их в строй - эксплуатировать. Наработанные практики включают в себя как механизмы привлечения специалистов в регион из других субъектов РФ, так и целевую подготовку кадров на базе средних и высших учебных заведений.

Разумеется, что механизмы наполнения регионального рынка труда надо и дальше развивать и совершенствовать. Корпорация развития Камчатки оказывает помощь инвесторам в установлении системных контактов с техникумами, колледжами и университетами края, способных готовить нужные кадры. При содействии КРКК, например, достигнута договоренность между ГК "Агротек" и Камчатским колледжем технологии и сервиса о целевой подготовке специалистов для группы компаний.

КРКК разрабатывает и другие системные мероприятия решения кадровых вопросов в рамках сопровождения инвестиционных проектов и повышения качества инвестиционного климата в регионе.

[https://kamchatka.aif.ru/edu/na\\_kamchatke\\_trebuetsya\\_dalneyshee\\_razvitiye\\_celevogo\\_obucheniya](https://kamchatka.aif.ru/edu/na_kamchatke_trebuetsya_dalneyshee_razvitiye_celevogo_obucheniya)



## Т.А. ГОЛИКОВА

21.08.2023

Голикова заявила о снижении безработицы в 71 регионе России с начала года

Уровень безработицы с начала года снизился в 71 регионе России, в 9 регионах возрос. Об этом сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Если рассмотреть ситуацию в разрезе регионов, то, согласно методологии МОТ (Международной организации труда - прим. ТАСС), уровень общей безработицы с начала года снизился в 71 субъекте. В девяти регионах этот показатель возрос, в остальных субъектах федерации - не изменился", - привели слова **Голиковой** в ее аппарате по итогам заседания межведомственной рабочей группы по восстановлению рынка труда.

<https://tass.ru/ekonomika/18551023>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

19.08.2023

Минтруд РФ разработал график выходных дней на 2024 год

Стали известны выходные и праздничные дни на 2024 год для россиян, включая жителей Нижегородской области. Об этом сообщается в телеграм-канале **Минтруда**.

Так, новогодние праздники будут длиться всю неделю. Они начнутся в понедельник, 1 января, и завершатся в понедельник, 8 января.

Следующие праздничные дни, посвященные Дню защитника отечества, выпадут 23-25 февраля включительно. Нижегородцы смогут отдохнуть три дня подряд.

Международный женский день традиционно празднуют 8 марта. Праздничный день выпадает на пятницу. Суббота и воскресенье - выходные дни.

Майские праздники намечаются с 28 апреля до 1 мая включительно и с 9 мая до 12 мая.

День России, как обычно, отметят 12 июня. В этом году праздник ожидается посередине недели в среду.

В ноябре праздничными днями станут 3 и 4 число.

А в декабре красным выделены дни - 29, 30 и 31.

<https://nn.mk.ru/social/2023/08/19/mintrud-rf-razrabotal-grafik-vykhodnykh-dney-na-2024-god.html>

18.08.2023

Минтруд: зарплаты работников государственных органов проиндексируют на 5,5%

Соответствующий указ подписало **правительство РФ**

**Правительство РФ** подписало указ об индексации зарплат сотрудникам госорганов

Правительство России утвердило индексацию зарплат сотрудников государственных органов, которые не являются госслужащими. Зарплаты комендантov, стенографистов, экспедиторов, кассиров и других сотрудников проиндексируют на 5,5 процента.



"С 1 октября 2023 года должностные оклады работников государственных органов, которые не являются госслужащими, увеличатся в 1,055 раза или на 5,5%...", - уточнила пресс-служба Министерства труда.

Согласно указу, повышение зарплат работников государственных органов из этого списка закреплено в **законе** о федеральном бюджете на 2023 год. Соответствующее распоряжение опубликовано на официальном портале правовой информации.

Также 18 августа **правительство РФ** расширило список категорий медработников, которым положены специальные социальные выплаты. В перечень добавлены сотрудники с немедицинским образованием, работающие в первичном звене здравоохранения в диагностических лабораториях, районных и участковых больницах, а также в организациях первичной медико-санитарной помощи.

<https://www.kp.ru/online/news/5414272/>

18.08.2023

Минтруд предложил учитывать не все доходы малообеспеченных при назначении единого пособия

Минтруд предлагает не учитывать определенные доходы малообеспеченных семей и беременных женщин при назначении им единого пособия, сообщает "Парламентская газета".

Среди них:

- заработка несовершеннолетних, которые учились очно в школе, колледже или вузе не менее 6 месяцев;
- проценты по номинальным вкладам, открытых на детей, находящихся под опекой;
- единовременные выплаты, полученные при присвоении звания "Мать-героиня" и при награждении орденом и медалью ордена "Родительская слава".

На номинальные счета опекаемых детей перечисляются алименты, пенсии, пособия, а также деньги, полученные ребенком в наследство. Проценты от вкладов также зачисляются на счет. Деньги можно использовать только в интересах ребенка, при этом органы опеки должны дать на это разрешение. Учет процентов на других детей в семье невозможен, поэтому их учет может исказить оценку достатка семьи, отмечают в Минтруде.

С 1 января 2023 года в силу вступил закон о едином пособии по рождению и воспитанию детей. Единое пособие объединило ряд мер социальной поддержки, в том числе: ежемесячное пособие беременным, на раннем сроке вставшим на учет; пособие по уходу за ребенком гражданам, не подлежащим обязательному соцстрахованию; на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством; ежемесячные выплаты в связи с рождением или усыновлением ребенка до достижения им трех лет, а также на детей в возрасте от трех до семи лет и от восьми до 17 лет. Пособие получают семьи с доходами ниже одного регионального прожиточного минимума на человека.

<https://www.solidarnost.org/news/mintrud-predlozhil-uchityvat-ne-vse-dohody-maloobespechennyh-pri-naznachenii-edinogo-posobiya.html>



## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

21.08.2023

## В Роструде рассказали о гарантиях для работников с инвалидностью

Условия труда работников с инвалидностью не должны ухудшать их положение по сравнению с другими, также для таких сотрудников устанавливается сокращенная продолжительность рабочего дня и рабочей недели, сообщили в пресс-службе Роструда.

Как уточнили в ведомстве, распределение 35 часов в неделю зависит от индивидуальной программы реабилитации и медицинского заключения. При этом зарплата, а также все социальные права и льготы за лицами такой категории сохраняется в полном объеме.

Кроме того, работникам с инвалидностью предоставляется ежегодный удлиненный оплачиваемый отпуск продолжительностью 30 календарных дней, а оплата труда за сокращенный рабочий день выплачивается как за полную продолжительность рабочего дня.

Одновременно соблюдается порядок привлечения к сверхурочной работе, работе в ночное время, в выходные и праздничные дни. Работники направляются в командировки только по собственному желанию, при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья к выполнению работы и при наличии письменного подтверждения об ознакомлении работника со своим правом отказаться от выполнения такой работы.

Также работникам с инвалидностью предоставляется отпуск без сохранения зарплаты продолжительностью до 60 календарных дней в году.

В случае нарушения трудовых прав работник может обратиться в государственную инспекцию труда. Направить обращение можно через сервис «Сообщить о проблеме» на портале «Онлайнинспекция.рф».

[https://vz.ru/news/2023/8/21/1226668.html?utm\\_source=uxnews&utm\\_medium=desktop&utm\\_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D](https://vz.ru/news/2023/8/21/1226668.html?utm_source=uxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D)

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

21.08.2023

## Более 15 дел возбудили из-за нарушений в сфере транспорта в городе-спутнике Новосибирска

Прокуратура обнаружила более 40 нарушений в сфере транспортного обслуживания населения в Бердске Новосибирской области, где проживает более 100 тыс. человек. По факту нарушений возбуждено 18 дел об административных правонарушениях, сообщили в ведомстве.

"Прокуратурой города Бердска совместно со специалистами **государственной инспекции труда** и Ространснадзора проведена проверка исполнения законодательства в сфере транспортного обслуживания населения. Проверены три организации, осуществляющие пассажирские межмуниципальные перевозки. Всего выявлено более 40 нарушений, возбуждено 18 дел об административных правонарушениях, перевозчикам внесено три представления", - говорится в сообщении.



Установлено, что водители автобусов работают в отсутствие заключенных трудовых договоров, выявлены факты допуска транспорта на маршрут без договоров обязательного страхования. Также ведомством установлено, что транспортные средства не оснащены системой "Глонасс".

Устранение нарушений поставлено в прокуратуре города на контроль.

Бердск входит в Новосибирскую агломерацию и является городом-спутником на расстоянии 38 км к югу от Новосибирска. В нем проживают свыше 102 тыс. человек. Транспортная сеть города тесно связана с Новосибирском маршрутами общественного транспорта.

### ТАСС - Новости: Криминал и ЧП

21.08.2023

#### Липецкое частное охранное предприятие не оплачивало сотрудникам ночные смены

Права сотрудников частной охранной фирме защитили **Госинспекция труда** и региональная прокуратура.

Совместно с прокуратурой Левобережного района г.Липецка **Государственная инспекция труда** в Липецкой области восстановила права работников Общества с ограниченной ответственностью «Частная охранная организация «Юпитер-48» (г.Липецк).

В результате принятых мер устраниены следующие нарушения:

– произведена оплата за работу в ночное время за период с января по июнь 2023 г.

По итогам восстановлены трудовые права 27 граждан.

<https://guardinfo.online/2023/08/21/lipeckoe-chastnoe-oxrannoe-predpriyatie-ne-oplachivalo-sotrudnikam-nochnye-smeny/#respond>

21.08.2023

#### Работник Брянского электромеханического завода получил травму глаза

Несчастный случай был квалифицирован как связанный с производством.

В Брянске работник электромеханического завода получил травму глаза. Комиссией были установлены причины и обстоятельства происшедшего, сообщили в **Государственной инспекции труда** в Брянской области.

Несчастный случай был квалифицирован как связанный с производством.

- Во время проведения демонтажных работ работник получил травму глаза. Для выполнения задачи он применял ручной слесарный инструмент ударного действия, - уточняет подробности ведомство.

<https://riastrela.ru/p/122925/>



19.08.2023

В Нижнем Новгороде рабочий умер после падения с крыши ремонтируемого дома

Мужчина скончался от полученных травм в больнице.

В Нижнем Новгороде **рабочий** упал с крыши жилого дома, где проводился ремонт. Как сообщили в пресс-службе Государственной инспекции труда в регионе, несчастный случай произошел в капитально ремонтируемом доме на ул. Белинского.

**Рабочего** доставили в больницу, однако он **скончался** там от полученных травм. Сейчас ведомство проводит проверку по этому ЧП. Предстоит выяснить, официально ли был трудоустроен погибший.

[https://nn.aif.ru/incidents/v\\_nizhnem\\_novgorode\\_rabochiy\\_umer\\_posle\\_padeniya\\_s\\_kryshi\\_remontiruemogo\\_doma](https://nn.aif.ru/incidents/v_nizhnem_novgorode_rabochiy_umer_posle_padeniya_s_kryshi_remontiruemogo_doma)

18.08.2023

В Перми водителей трамваев заставляют бесплатно работать в выходные

Водители трамваев устроили бунт из-за сверхурочных Фото: Максим Кимерлинг URA.RU

В Перми водители трамваев и автобусов массово пожаловались на своего работодателя - МУП "Пермгорэлектротранс". Причиной стали постоянные переработки - водителей заставляли работать сверхурочно, а также в выходные дни. При этом денег не платили, рассказали в **Государственной инспекции труда**.

"Сотрудники привлекаются к работе не в соответствии с графиками сменности, допускаются случаи привлечения к работе в выходной день. Допускаются случаи нарушения требований ст. 113 ТК РФ (не издано соответствующее письменное распоряжение, отсутствует согласие работника), ст. 153 ТК РФ (без надлежащей оплаты)", - говорится в telegram-канале **Государственной инспекции труда** в Пермском крае.

Инспекция, рассмотрев жалобу водителей, выдала предприятию предостережение. В ответ там заверили, что разработали "алгоритм взаимодействия структурных подразделений в части организации привлечения водителей трамваев и автобусов к работе в выходные дни".

<https://m.ura.news/news/1052677220>

18.08.2023

Госинспекция труда по Саратовской области нашла задержки по зарплате в буревой компании ООО "Саратовское управление по бурению, испытанию и ремонту скважин" обязано выплатить сотрудникам свыше трех миллионов рублей. Об этом сообщает пресс-служба Государственной инспекции по труду.

После проведенной проверки выяснилось, что есть задержка зарплаты перед 41 работником. В отношении компании вынесли решение о принудительной выплате.

<https://saratov-news.net/other/2023/08/18/473048.html>



18.08.2023

Рабочий получил смертельные ранения на кулебакском хлебозаводе

Трагедия произошла 17 августа. Выясняются обстоятельства и причины происшедшего смертельного несчастного случая с рабочим, получившим смертельные травмы при работе на станке.

По поручению руководителя Государственной инспекции труда - главного государственного инспектора труда в Нижегородской области Ильи Мошеса выясняются обстоятельства несчастного случая с рабочим, получившим смертельные травмы при работе на станке.

По предварительной информации, 17 августа 2023 года в 3:15. 45-летний рабочий в производственном цеху хлеба-булочных изделий АО «Кулебакский хлебозавод» приступил к очистке работающего станка под названием «Делитель», в результате голову и верхнюю часть тела рабочего зажало между барабаном и опорной балкой делителя. От полученных травм рабочий скончался на месте.

Обстоятельства происшествия и наличие трудовых отношений устанавливается.

<https://vyksavkurse.ru/news/sosedij-rabocij-polucil-smertelnye-ranenia-na-kulebakskom-hlebozavode/>

## TELEGRAM КАНАЛЫ

19.08.2023

Роструд восстановил трудовые права 193 работников с выплатой задержанной зарплаты в размере 9,8 млн рублей

Территориальный орган Роструда в Ульяновской области восстановил трудовые права 193 работников производителя композитных материалов для строительной сферы ООО «Гален». На основании поступившей в Роструд информации о допущенной задолженности перед работниками производственной организации были приняты меры инспекторского реагирования. В результате принятых мер выявленная задолженность погашена в полном объеме. За допущенные правонарушения виновные лица привлечены к административной ответственности.

Профсоюз Lady Collection

[https://vk.com/wall-221801165\\_25](https://vk.com/wall-221801165_25)

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

21.08.2023

В ВОЗ заявили о кризисе в системе медицинских работников

Медицинские работники превысили свои возможности во время пандемии COVID-19, эта система находится на грани краха во всем мире, заявил в интервью Financial Times главный научный сотрудник Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) Джереми Фаррар.

"Когда вы просите рабочую силу выйти за рамки своих возможностей, она терпит крах. И глобальный медицинский персонал близок к этому моменту", - приводят журналисты его слова.

ВОЗ сообщила о резком росте заболеваемости COVID-19 во всем мире



11 августа, 12:38

В качестве примера эксперт приводит Национальную службу здравоохранения Великобритании, операционные недостатки которой "были скрыты стремлением рабочей силы выйти за рамки нормального" во время кризиса COVID-19.

Ранее телеканал Sky News сообщал, что Национальная служба здравоохранения Великобритании, которая страдает от нехватки медиков, зафиксировала новое рекордное число пациентов, ожидающих очереди на лечение, - 7,6 миллиона человек. Система здравоохранения Великобритании уже много месяцев страдает от острой **нехватки медицинских работников**. Все больше людей уходят из профессии на фоне чрезмерной нагрузки, роста цен и отсутствия возможности повысить квалификацию. Ситуацию усугубляют забастовки медперсонала.

Летом 2022 года по всей Франции проходили манифестации медицинских работников с требованием повысить им зарплаты и увеличить численность персонала, а также выразить недовольство политикой властей в области здравоохранения. Как ранее отмечали профсоюзы, во Франции назрел кризис в области здравоохранения, медработники уже на протяжении трех лет пытаются привлечь внимание к ситуации в государственных больницах и медико-социальных учреждениях.

ВОЗ ожидает серию экстремальных погодных явлений в мире в ближайшие месяцы

<https://ria.ru/20230821/voz-1891248915.html>

21.08.2023

#### Птицефабрики столкнулись с острым дефицитом кадров

На птицефабриках возникли трудности из-за нехватки рабочей силы. Так, крупнейшая из производителей яиц птицефабрика "Синявская" заявила о неукомплектованности штата на 25-30%. Об этом говорится в письме компании партнерам от 15 августа, пишет "Коммерсант".

В нем она уведомляет ритейлеров о рисках срывов отгрузок и возможных отменах части заказов из-за дефицита рабочих рук. "Синявинская" просит признать ситуацию форс-мажором и не выставлять штрафы.

Ряд экспертов связывают кадровые проблемы на птицефабриках и в целом в агропромышленном комплексе с оттоком мигрантов после существенного ослабления курса рубля. Так, гендиректор Национального союза производителей говядины Роман Костюк подчеркнул, что в секторе АПК не хватает прежде всего механизаторов, раздельщиков, рабочих. Президент Agrifood Strategies Альберт Давлеев согласен, что наиболее востребован сейчас технический персонал, однако, по его словам, причиной кадрового голода стал не отток мигрантов, которых в агропроме всегда было не больше 10-15%. Нехватку рабочей силы он связывает с внутренней миграцией, а также с сезонным фактором. Летом многие работники ушли на свои подсобные хозяйства, но они вернутся к осени, говорит он.

<https://rg.ru/2023/08/21/pticefabriki-stolknulis-s-ostrym-deficitom-kadrov.html>



21.08.2023

ЛДПР внесла в Госдуму законопроект о повышении стипендий студентов до уровня МРОТ

Группа депутатов **Госдумы** от ЛДПР внесла на **рассмотрение** палаты **законопроект** о повышении стипендий студентов до уровня не ниже минимального размера оплаты труда (МРОТ). Об этом сообщили ТАСС в пресс-службе либерал-демократов. **Кабмин** инициативу не поддержал, указав, что не определены источники ее финансирования.

**Поправки** предлагаются внести в **законы** "Об образовании в РФ" и "О минимальном размере оплаты труда", согласно которым государственная академическая стипендия и государственная социальная стипендия должны быть установлены на уровне не ниже МРОТ (на сегодняшний день МРОТ составляет 16 242 рубля).

Авторы проекта указали, что в 2023 году размер государственной академической стипендии для студентов вузов составляет 1 825 рублей в месяц. По их мнению, "столь ничтожно низкие размеры государственных стипендий не могут поддерживать освоение студентами образовательных программ". "На такую стипендию невозможно прожить, поэтому, согласно данным Высшей школы экономики, более половины студентов так или иначе совмещают учебу и работу", - говорится в пояснительных материалах. Депутаты убеждены, что реализация **законопроекта** "позволит установить стипендии обучающимся на достойном уровне, повысить качество образования и конкурентоспособность страны".

В **кабмине** РФ указали, что **принятие закона** потребует выделения дополнительных ассигнований из федерального бюджета в 2024 году, однако источники финансового обеспечения выплат не определены, что "не соответствует статье 83 Бюджетного **кодекса** Российской Федерации". "На основании изложенного правительство Российской Федерации не поддерживает **законопроект** в представленной редакции", - подчеркивается в отзыве.

В случае **принятия закона** вступит в силу с 1 января 2024 года.

#### ТАСС - Российские новости

21.08.2023

Безусловность поддержки: единое пособие смогут получить больше семей и будущих мам

При этом общие правила назначения выплат сохраняются

В России изменится порядок предоставления ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка. Предлагаемые **Минтрудом поправки** направлены на расширение перечня выплат, которые не учитываются при расчете среднедушевого дохода семьи при назначении единого пособия. Изменения выработаны с учетом поручения **президента России**, позиции Федерального собрания, уполномоченного по правам детей, представителей родительского сообщества и пожеланий россиян. Подробности, - в материале «Известий».

Правило «нулевого» дохода

**Минтруд** предлагает не учитывать некоторые доходы малообеспеченных семей и беременных женщин при назначении им единого пособия, рассказали «Известиям» в пресс-службе правительства.



Непосредственно в Минтруде «Известиям» пояснили, что в новом проекте постановления правительства планируется не учитывать единовременные выплаты, полученные при присвоении звания «Мать-героиня» и при награждении орденом и медалью ордена «Родительская слава». Также не будет учитываться заработка несовершеннолетних детей в период каникул. Это позволит семье сохранить право на пособие в этих случаях.

Фото: ИЗВЕСТИЯ/Дмитрий Коротаев

Кроме того, сообщили в ведомстве, предлагается отказаться от учета процентов, выплаченных банками на средства, размещенные на номинальных вкладах детей, взятых под опеку. В соответствии с требованиями **закона** на такие счета поступают алименты, выплаты на приемных детей, а также средства, полученные по наследству. Движимое и недвижимое имущество детей, находящихся под опекой, в настоящее время не учитывается при оценке нуждаемости.

Сам порядок предоставления ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка не изменится, отметил председатель комиссии Госсовета РФ по направлению «Социальная политика» Андрей Никитин. Для его получения гражданам, как и прежде, будет достаточно заполнить заявление в электронном виде на Едином портале государственных услуг. При этом при назначении пособия останутся неизменными требования к оценке имущественной обеспеченности семьи и правило «нулевого» дохода.

Никитин добавил, что, например, сейчас заработка старшеклассника во время летних каникул будет учтен в доход семьи, из-за чего семья может лишиться права на получение пособия на несколько месяцев, а после внесения изменений такого уже не случится.

Фото: РИА Новости/Алексей Мальгавко

- Теперь очень важно продлить действующее пособие с 17 до 18 лет, - подчеркивает первый заместитель председателя комитета **Государственной Думы** по вопросам семьи, женщин и детей Татьяна Буцкая. - Поскольку часть детей в этом возрасте еще может учиться в школе. И не совсем логично, когда они теряют господдержку. Ведь достаточно спросить у многодетных родителей, и они вам скажут, что на новорожденного уходит порой меньше денег, чем на 17-тилетних детей. И, наверное, самое главное. Пособия направлены на конкретную семью и на конкретную жизненную ситуацию. Но сейчас часты случаи, когда родители разводятся, продолжая жить вместе. И в этом случае в расчет берется доход одного родителя, и на этом основании семья получает достаточно большие выплаты. Депутат отметила, что родители стремятся развестись ради получения этого пособия, чтобы уменьшить доход семьи на одну зарплату. «Пока это проблема, и следует продумать пути ее решения. Размер выплаты менять не надо, подход расчета надо найти верный, который не приводит к разводам», - подчеркнула Буцкая.

**Президент РФ** Владимир Путин поручил обеспечить до 1 октября 2023 года выплату пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка вне зависимости от улучшения материального положения. Глава государства также дал поручение внести в **законы** изменения о сохранении права на ежемесячную выплату родителю, ухаживающему за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет. Кроме того, первый зампред комитета **Госдумы** по просвещению Яна Лантратова обратилась к премьер-министру Михаилу Мишустину с **предложением** предоставить семьям с



детьми право на «единоразовое списание долгов» в случае падения доходов «по независящим причинам». Справка «Известий»

С 1 января 2023 года действует единое пособие для семей с детьми. Оно распространяется на семьи с невысокими доходами с детьми в возрасте до 17 лет, а также беременных женщин, вставших на учет в ранние сроки. С текущего года унифицированы правила выплат на детей до 3 лет, что позволяет получать поддержку на второго ребенка и далее.

Единое пособие объединяет выплату для беременных женщин, вставших на учет в ранние сроки, пособие для незастрахованных по уходу за ребенком до 1,5 лет, выплату на первого ребенка, выплату на третьего ребенка из бюджета, которая есть только в 78 регионах и предоставляется по разным правилам, пособие на детей от 3 до 8 лет, которое выплачивается органами социальной защиты, и пособие на детей от 8 до 17 лет, которое выплачивается ПФР.

#### Скрытая часть

#### Демографический эффект

Руководитель РОО «Объединение многодетных семей города Москвы» Наталья Карпович отмечает, что следует обратить внимание на семьи с работающими родителями и ввести критерии поддержки на ребенка вне зависимости от зарабатываемых доходов.

- На данный момент приоритетом нужно ставить демографическую меру поддержки и решать демографические задачи, стимулируя людей совмещать и рождение детей, и работу, - подчеркивает Наталья Карпович. - Основой является семья с детьми. 80% семей при любом раскладе работы не являются богатыми, а имеют иногда небольшое превышение по доходам и не получают пособие от государства.

Экс-министр труда РФ, депутат Госдумы от Партии роста Оксана Дмитриева отмечает в свою очередь, что нововведения коснуться очень небольшого количества семей и существенно не расширят количество получателей пособий.

- Данная инициатива разумна, хотя в целом объединение в едином пособии на детей пособия по беременности для женщин, ставших на учет в ранние сроки и пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет было нецелесообразно, - полагает экс-министр. - Кроме того, подсчет среднедушевого дохода, а также имущественного потенциала чрезвычайно сложен, запутанный, и вызовет массу нареканий и потребует многочисленных корректировок.

Председатель комиссии Общественной палаты РФ по демографии, защите семьи, детства и традиционных семейных ценностей Сергей Рыбальченко считает, что в отношении заработка несовершеннолетних детей следует убрать требования по периоду обучения при подработке, потому что некоторые школьники работают летом между окончанием школы и продолжением обучения в организации среднего профессионального образования или в другой школе, да и на первом курсе могут продолжать работать. По его словам, сам факт обучения ребенка должен приниматься во внимание.

- Относительно награжденных родителей, я считаю, для них должна быть предусмотрена ежемесячная денежная выплата без учета нуждаемости, - говорит Сергей Рыбальченко. - Звание



«Мать-героиня» относится к высшим государственным званиям, наравне с «Героем РФ» и «Героем Труда».

Сегодня удостоенным звания «Мать-героиня» предусмотрена только единовременная выплата в размере 1 млн рублей, выплата в размере 500 тыс. рублей установлена тем, кто награжден орденом «Родительская слава» и 200 тыс. рублей тем, кто награждён медалью ордена «Родительская слава».

- Считаю, что для этих категорий родителей нужно установить также ежемесячные денежные выплаты, - продолжает эксперт. - Чтобы вопрос о дефиците доходов для таких семей в принципе не стоял. В ближайшее время соответствующие **предложения** по доработке направим в правительство от Общественной палаты России.

Кроме всего прочего, Рыбальченко полагает, что назначение минимального пособия в размере половины прожиточного минимума без оценки нуждаемости нужно ввести в отношении беременных женщин и семей, воспитывающих трех и более детей до совершеннолетия младшего ребёнка.

- Пособие по нуждаемости решает только задачу профилактики бедности, и то не полностью, - рассуждает специалист. - Универсальное пособие предоставляется по принципу компенсации затрат родителей на воспитание детей, что выравнивает экономические условия семей с разным числом детей.

Универсальное пособие, резюмирует он, имеет демографический эффект, в отличие от единого, что в ситуации падения рождаемости особенно критично для многодетных семей и ожидающих ребёнка.

- Сейчас количество детей для определения многодетности и возраст детей устанавливаются регионами и существенно отличаются в разных частях страны, - отмечает уполномоченный по правам ребенка в Республике Татарстан Ирина Волынец. - Для нивелирования этого требуется единый статус, который будет установлен сразу после **принятия нового закона**. Он затронет все регионы России, выплаты, льготы и субсидии в большинстве из них будут увеличены. Суть федерального **закона** заключается в том, что средства на поддержку семей будут выделяться уже из федерального бюджета.

<https://iz.ru/1561128/dmitrii-alekseev/bezuslovnost-podderzhki-edinoe-posobie-smogut-poluchit-bolshe-semei-i-budushchikh-mam>

21.08.2023

Российские регионы столкнулись с нехваткой рабочей силы

В большинстве регионов России наблюдается серьезный дефицит рабочей силы - такие данные содержатся в исследовании аппарата бизнес-омбудсмена Бориса Титова, копия есть в распоряжении редакции «Газеты.Ru».

Анализ вакансий на портале HeadHunter(НН), проведенный экспертами Титова, показал: летом 2023 года количество **предложений** о работе выросло на 61% по сравнению с аналогичным периодом 2021 года. В то же время резюме стало больше лишь на 15%.



По мнению автора исследования генерального директора центра охраны труда «НСС Консалт» Дмитрия Порочкина, это свидетельствует о формировании "рынка соискателя", когда **предложение рабочей силы** существенно меньше спроса на нее.

Так, в сфере продаж доля вакансий превышает долю резюме на 5,6 процентного пункта (22,6% против 17%). В розничной торговле разрыв составляет 4,8 п.п. (10,9% против 6,1%), на транспорте - 2,3 п.п. (13% против 10,7%).

Во всех ключевых сферах - продажах, торговле, транспорте, строительстве, производстве - наблюдается превышение спроса над **предложением** рабочей силы, отмечает Порочкин.

Исключением являются лишь Москва с областью и Северный Кавказ, где соискателей чуть больше, чем вакансий. Особенно остро **нехватка кадров** ощущается в Центральной России, если не считать Москву и область.

По "коэффициенту кадрового голода" (соотношение резюме и вакансий) самый низкий показатель в ЦФО - 0,75 при среднем по стране 0,82.

«Помимо самого очевидного (но не самого безупречного) решения в виде завоза иностранной рабочей силы, государство могло бы стимулировать работодателей инвестировать в человеческий капитал», - предложил решение проблемы уполномоченный при **президенте России** по защите прав предпринимателей Борис Титов.

Кроме того, он посоветовал работодателям использовать различные способы повышения лояльности сотрудников, включая предоставление опционов на долю в бизнесе. Это позволит привлекать персонал и удерживать его на фоне растущего **дефицита кадров**.

На прошлой неделе в **Госдуме** объяснили, как пенсионеры помогут решить проблему кадрового голода.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2023/08/21/21109718.shtml>

20.08.2023

В России предложили просчитывать МРОТ с учетом инфляции

Депутат **Госдумы** Аксаков предложил подсчитывать МРОТ с учетом инфляции

Минимальный размер оплаты труда (МРОТ) в России стоит рассчитывать с учетом инфляции. Такое **предложение** 20 августа озвучил председатель комитета **Госдумы** по финансовому рынку Анатолий Аксаков в беседе с URA.RU.

В качестве аргумента за **принятие** необходимых мер он отметил большую справедливость в отношении МРОТ.

«Может коэффициент инфляции вставлять в определение. Мы его как-то директивно утверждаем, а должна быть формула, которая учитывает коэффициент инфляции. Это было бы объективно», - глава комитета **Госдумы** по финансовому рынку.

Глава комитета **Госдумы** по финансам отметил, что новую формулу и дальнейшие вычисления надо просчитать, поскольку МРОТ связан с многочисленными выплатами, которые нужно фиксировать в бюджете.



Он призвал более объективно оценивать ситуацию и рассчитывать выплаты гражданам, исходя из этого.

<https://iz.ru/1561581/2023-08-20/v-rossii-predlozhili-proschityvat-mrot-s-uchetom-inflacii>

18.08.2023

**ЛДПР выступает за резкое поднятие стипендий для технических специальностей -Слуцкий**

Председатель ЛДПР Леонид Слуцкий выступил за резкое поднятие стипендий студентам вузов, обучающимся по техническим специальностям. Об этом он заявил во время выступления на молодежном форуме "Территория смыслов".

"Мы вообще за то, чтобы для технических специальностей поднять резко стипендии. Нам сегодня нужны высококвалифицированные инженеры", - заявил Слуцкий.

Он также добавил, что ЛДПР ведет активную работу по борьбе с утечкой мозгов из РФ. "ЛДПР создала сеть интегрирующих центров по стране, которые сейчас удерживают выпускников физтеха из ведущих университетов, физиков, математиков, находим им рабочие места. Мы прекратим утечку мозгов. Сейчас надо, чтобы талантливая молодежь оставалась в стране", - заключил политик.

В мае этого года ЛДПР подготовила к внесению в **Госдуму законопроект** об установлении стипендии не ниже установленного минимального размера оплаты труда (МРОТ) студентам, аспирантам, ординаторам и ассистентам-стажерам, обучающимся очно.

**ТАСС - Российские новости**